

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ANCORÁ

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'95 ptas.
FUERA—Tres meses. 5'75

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO



EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS ATRIO DEL SEÑOR

¿Qué es el Corazón de Jesús?—El atrio del Señor y antecámara de la Divinidad, donde las almas piadosas alcanzan en breva la ciencia de la perfección, meditando las virtudes del Corazón Divino. En este retiro es donde los varones apóstólicos hallan los medios más eficaces para mover los corazones. Es el Corazón de Cristo el depósito de la verdadera sabiduría, la que enseña á saber las cosas del cielo y no las de la tierra. Es aquel Maestro que nos dice: Venid, hijos y escuchad mis palabras, que os enseñaré el temor de Dios, el cual es el principio de la sabiduría. Dichoso es el hombre que me escucha y está en vela cada día á mis puertas, y está atento á mis umbrales.

¿Qué eres tú?—Un abismo de ignorancia y necesidad. Tienes falsa estima de las cosas. Aprecias lo vil del mundo por precioso, y lo precioso de la virtud y cosas espirituales lo desestimas como si nada valiese. Necesitas comenzar de veras á cursar en la escuela de Cristo. Estás ciego para conocer tus propios defectos y apático para desear las mejores gracias del cielo. Entra en el Corazón de Jesús como en el Atrio de la Divinidad y escuela de toda perfección. Esta es la antesala del cielo. Estáte, pues, allí y alcanzarás en breve gran canal de celestial sabiduría. Suplícale te dé la divina ciencia, la ciencia del conocimiento de Dios y de tí mismo. Habla con el Divino Corazón como discípulo con su maestro; y con la confianza que da este respeto dile la siguiente

ORACIÓN

Oh divino Corazón de Jesús, atrio y pórtico del Señor, antecámara de la Divinidad, escuela de toda virtud y perfección! Mi alma desea con ansia llegar á ese atrio sagrado del Señor, y desfallece para conseguirlo. ¡Dichoso el hombre á quien Vos enseñáis y le instruis en vuestra santa ley! Enseñadme también á mí á hacer vuestra voluntad, porque Vos sois mi Dios. ¡Oh Señor! conóceme á mí y conóceaos á Vos! Habladme, Señor, que vuestro siervo escucha. Dadme inteligencia y escudriñaré vuestra ley, y la guardaré con todo el afecto de mi corazón. Enseñaré á los pecadores vuestros caminos y los impíos se convertirán á Vos. Abrid, Señor, mis labios, y mi boca anunciará vuestras alabanzas. ¿A quién iremos, Señor, sino á Vos? porque Vos solo tenéis palabras de vida eterna.

SENTENCIA

Quiero hacer tres moradas en Jesús: la una en las manos, la otra en los pies, más otra continua en el costado; donde quiero descansar, dormir, ver, beber, comer, leer, orar y tratar todos mis negocios. Allí hablaré á su Corazón y alcanzaré de él lo que quisiere.—San Buenaventura.

CERTAMEN CIENTÍFICO - LITERARIO

PARA LOS ALUMNOS DEL SEMINARIO CONCILIAR DE S. PEDRO

Nos el Dr. D. Pedro Juan Campins y Barceló, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Mallorca.

A nuestros amados Seminaristas salud y bendición.

Aunque la Iglesia ejerce funciones sobrenaturales en virtud de una misión divina, nunca desdeñó ni puede desdeñar los medios del orden natural; pues hoy no hay pugna, sino subordinación, entre estos ínfimos elementos y los que, procediendo de su origen superior, se juntan en el organismo de esta obra maravillosa de Jesucristo, verdadero trasunto de la Encarnación.

Esta ley inviolable de la economía de la Iglesia tiene aplicaciones multiplicadas, y nadie dejará de reconocerla en la solicitud con que esta Madre celosísima ha procurado la formación de sus ministros, exigiendo de ellos suficiencia adecuada, y complaciéndose en probarla y parangonarla al conferir sus espirituales encargos.

Inspirándonos en tan altos ejemplos, y estimando en mucho la generosidad y lozanía de la juventud, os invitamos hoy á que con noble afán acudais al Certamen que para vosotros abrimos, no poniendo los ojos en los premios siempre exiguos que podamos ofrecer, sino en los destellos hermosísimos del arte literario, en las gloriosas conquistas de la ciencia, en las delicias inefables que causa el estudio ahincado y constante, en los servicios que debeis á la religión, en las claridades indefinidas con que Dios ilumina y circunda á las almas que se acercan á El para conocerle más íntimamente.

Este Certamen se celebrará el día de la apertura del próximo curso, y para él señalamos los temas, premios y condiciones que á continuación se expresan:

TEMAS Y PREMIOS

- 1.º Poesía sobre el pasaje de la vida de San Pedro, descrito en el Evangelio según San Juan (cap. I. v. 42). Premio ofrecido por Nos: Colección de poetas clásicos de varias literaturas.
- 2.º Descripción de la llegada y entrega del cadáver del B. Ramón Lull. Premio ofrecido por el M. I. Sr. Deán: Un objeto de arte.
- 3.º La telegrafía sin hilos: Estudio sobre el estado actual de este invento y sobre las leyes físicas en que se funda. Premio ofrecido por Nos: Algunas obras de consulta.
- 4.º Restablecimiento de la Iglesia de Mallorca en el siglo XIII. Premio ofrecido por el Ilmo. Cabildo: Viaje literario á las Iglesias de España por el P. Jaime Villanueva.
- 5.º Estudio de la doctrina filosófico-teológica contenido en el «Libre del Gentil y los Tres Sabios, del B. Ramón Lull. (Edición de D. Jerónimo Rosselló). Premio ofrecido por D. Bartolomé Pascual, Srío. de Cámara del Obispado: La Tradición Católica ana por el doctor D. Joseph Torres y Bages.—Obras rimadas de Ramón Lull. (Edición de D. Jerónimo Rosselló.)
- 6.º Las Investiduras. Estudio histórico-jurídico sobre las luchas entre la Iglesia y el Estado acerca de la provisión de beneficios durante los siglos X, XI y XII. Premio ofrecido por el M. I. Sr. D. Antonio M.ª Alcover, Provisor y Vicario General: Colección de estudios históricos.

7.º

Estudio sobre el Evangelio de San Juan, señalando las principales dificultades que ofrece y dándoles solución.

Premio ofrecido por el M. I. señor don Matías Compañy, Chantre: Un objeto de arte.

8.º

Traducción y análisis de un texto griego: Sentencias y consejos de Isócrates.

Premio ofrecido por el Rdo. D. Miguel Maura, Rector del Seminario: Una obra de consulta.

9.º

Traducción y análisis de un texto hebreo, á saber: Proto-Evangelio (Gen. cap. III, 14 y 15).—Vaticinio jacobeo (Gen. XLIX, 8, 10).—Nombre de Jehová (Exod. III, 13-16, VI, 2, 3).—Balaham y la Estrella (Núm. XXIV, 15, 18).—Profeta y Legislador (Deut. XVIII, 15, 19).

Premio ofrecido por el Rdo. D. Miguel Maura, Rector del Seminario: Una obra de consulta.

CONDICIONES

- 1.º Los trabajos correspondientes á los temas 1.º, 2.º y 3.º podrán estar escritos en latín, castellano ó mallorquín; los restantes, en castellano.
- 2.º Los trabajos serán enviados al Secretario de Estudios del Seminario antes del día 17 del próximo Septiembre.
- 3.º Los trabajos irán señalados con un lema que se repetirá en el sobre que contenga el nombre del autor.
- 4.º El tribunal que se nombre podrá declarar desierto: los temas y también indicar los *accusis* que crea procedentes.
- 5.º Si el autor de un trabajo premiado poseyese ya algunas de las obras señaladas como premio, tendrá opción á otro equivalente.

Dada en Palma, día 21 de Junio de 1899.

† PEDRO, Obispo de Mallorca.
Por mandato de S. S. Ilmo. el Obispo, mi Señor, Lic. Bartolomé Pascual, Presbítero y Secretario.

EL ARCA DE LA ALIANZA Y EL CORAZÓN DE JESÚS

El acontecimiento más grande de este siglo será sin duda la solemne consagración de todo el género humano al Sagrado Corazón de Jesús, que acaba de ordenar el anciano Pontífice León XIII, y se ha cumplido en todos los templos católicos con inusitada pompa.

Para que los lectores de EL ANCORÁ conozcan la trascendencia de este acto, que marcará las postrimerías del siglo más criminal que registra la historia con el sello de las Divinas misericordias, pido un hueco en ese periódico, y un rato de atención.

I

Ningún católico pueda admitir duda ó recelo sobre que el Papa al dirigirse á la Iglesia como Maestro y Doctor obra bajo la inspiración del Espíritu Santo. En los últimos años del pontificado de Pío IX, se elevaron á su trono muchas instancias para que se dignase consagrar todo el linaje humano al augustísimo Corazón de Jesús; y plugo á aquel Papa de tan grande corazón diferir la ejecución de este proyecto para mejor sazón y coyuntura, como dice León XIII, en la Encíclica.

«Los sucesos que han sobrevenido, dice, Nos han hecho juzgar que había llegado la ocasión oportuna de realizar tan hermoso y santo propósito.» Y llama grandemente la atención el ver que quince días antes de la fiesta se expide la Encíclica, y no obstante se manda que el día de la fiesta del Sagrado Corazón se comience el Triduo, que ha acabado con la fórmula de consagración de todo el linaje humano.

¿Qué motivos habrá tenido el Papa para obrar de una manera

tan precipitada, y tan inusitada en la Iglesia? Gravísimos han de ser.

II

Los primeros capítulos del libro 1.º de los Reyes cuentan una historia que parece profecía de nuestros tiempos. Así vá en síntesis, que nadie puede privarme del gusto de contar historias de la Sagrada Escritura. La aplicación á los tiempos modernos la sujeto al juicio de la Iglesia.

Había una mujer llamada Ana, esposa de Elcana, que era estéril; lloraba mucho su desgracia, y oraba.

Un día que derramaba su corazón delante del Señor y formulaba un solemne voto para lograr de Dios fruto de bendición, el Sumo Sacerdote Heli la infamó públicamente increpándola de ebria.

El fruto de aquel voto y el premio de aquella afrenta fué darle Dios por hijo al gran Samuel, á quien la madre consagró al servicio de Dios en el templo.

Los pecados y escándalos de los hijos de Heli, y de todos los servidores del templo, eran enormes, y fueron causa de la corrupción del pueblo: alguna vez les reprendió el Sumo Sacerdote, pero con demasiada blandura. Samuel le intimó de parte de Dios los castigos que enviaría á su casa y á toda la nación sin que lograra cortar los abusos.

Y acaeció en aquellos días, que se juntaron los Filisteos para hacer guerra á Israel: dióse la batalla, y los de Israel volvieron la espalda, y fueron muertos cuatro mil hombres, quedando deshonrados y envilecidos.

Habo entonces también lo que hoy llamaríamos *reacción católica*: nadie pensó en quitar los escándalos y corregir los abusos y desagraviar á Dios, habría sido de mal gusto.

¿Sabeis lo que idearon aquellos grandísimos hipócritas? Continuar los mismos abusos y sacar del templo el Arca de la Alianza, y traerla al campo de batalla para que ella con su virtud destruyese los ejércitos Filisteos, quedando ellos muy orondos en medio de sus crímenes.

Pelearon pues los Filisteos, y fué derrotado Israel, y perecieron treinta mil hombres de á pie; y el Arca de Dios fué cautivada. Murieron también los Hijos de Heli y cuando este oyó el destrozo del pueblo, y la pérdida del Arca cayó de espaldas y se rompió el cráneo, muriendo de mala muerte.

III

El Arca de la Alianza no necesitaba de aquellos malos Israelitas para volver triunfante á su templo; le bastaba su propia virtud. La mano del Señor hirió de tal modo á los Filisteos, que después de siete meses ellos mismos restituyeron el Arca á Israel con grande solemnidad y preciosos dones.

Entonces fué posible la verdadera reacción: Samuel juzgó al pueblo y le echó en cara sus crímenes, y todos confesaron su pecado. Samuel ofreció un sacrificio por Israel, y el Señor le oyó: pelearon otra vez contra los Filisteos, y el Señor tronó aquel día con espantoso estruendo contra estos y los aterró para siempre jamás.

Ahora, lector querido, pon en lugar del Arca de la Alianza el Sagrado Corazón de Jesús; en lugar de Heli y demás personajes de

la historia pon á los católico-liberales y acomodaticios; en lugar de los Filisteos pon á los masones y encubridores; en lugar de Samuel pon á los católicos integristas ó intransigentes, y espera con paciencia y confianza el desenlace de este drama.

El Corazón de Jesús se basta para triunfar. *Indignatio mea ipsa auxiliante est mihi.*

FRANCISCO MARQUET.

PROTESTA

El Imparcial publica de este modo la que hizo D. Cruz Ochoa contra la enagenación de las Carolinas, Marianas y Palaos:

«El Sr. Ochoa (D. Cruz): No voy á pronunciar un discurso, voy á realizar un acto, que es de protesta contra la cesión de territorios que envuelve el proyecto que se está discutiendo.

He oído á los diferentes oradores que han intervenido en el debate hablar de las ventajas materiales que ofrece el proyecto, y en la representación que ostento debo declarar que no hay ventajas materiales que compensen el sacrificio de honra, decoro y dignidad que su aprobación significa para la patria. No tengo más que decir. (Gran sorpresa en todos los bancos.)»

Si que se sorprendieran. Después de todas las vergüenzas é ignominias de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, verdaderamente sorprende, pasma y maravilla que haya quien se resista á sacrificar la honra, el decoro y la dignidad.

¿Qué queda ya de la indignación con que las muchedumbres protestaban contra las aspiraciones de los alemanes á los territorios que ahora se les venden?

Y prosigue *El Imparcial*: «Después de visible vacilación, levántase el Sr. Toca (el menos autorizado por sus antecedentes) y dice:

«No hay en el proyecto que se discute desdoro alguno para la patria, ni lo que en él se propone es una novedad en nuestra historia. En los tiempos en que imperaba el régimen que defiende el señor Ochoa, se vendió la Florida por conveniencia nacional.

Retrotraiga, pues, el Sr. Ochoa á aquellos tiempos su protesta.»

Indudablemente, el Sr. Sánchez Toca no ve más allá de sus narices, ni siquiera hasta el término y remate de este importante y en él desarroladísimo órgano nasal.

Porque se necesita muchísima ignorancia para no saber que la venta de la Florida fué obra de los pelacones masonicos y volterianos del pasado siglo.

O para ignorar que, según lo reconoció Cánovas, aquellos pelacones fueron los padres del liberalismo en España.

Y allí nos lan den todas, y carguen los hijos con las glorias de sus papás.

(Colaboración de EL ANCORÁ)

CRÓNICA INTERNACIONAL

Aunque la excitación de ánimos que ha producido y produce el asunto Dreyfus en todas las clases de la sociedad francesa se debe esperar hasta las cosas que parezcan más imposibles, la crisis ministerial aun no resuelta ha

sorprendido todos, más a los extranjeros que a los franceses.

El origen de ella es haberle negado al gobierno el voto de confianza que pedía a la Cámara de diputados con motivo de su conducta en el asunto de los atropellos ocurridos después de la manifestación de Longchamps, consecuencia de los tumultos provocados por orleanistas y antirevisionistas en el hipódromo de Auteuil, de todo lo cual resulta que la caída del gabinete Dupuy es uno de los muchos frutos que está dando a Francia la inestable lucha de razas, reanimada y conducida a un estado verdaderamente grave por la cuestión Dreyfus.

Tan grande y tan peligrosa es la excitación que hoy reina en Francia con motivo de esa lucha, que hasta la forma de política porque hoy se rige vive amenazada de desaparecer.

Los verdaderos amantes del sistema republicano así lo han comprendido, y en vista de que la política del gabinete presidido por Mr. Charles Dupuy no ofrecía las garantías suficientes para el mantenimiento de la autoridad del poder ejecutivo, con la orden del día «La Cámara, resuelta a sostener únicamente a un gobierno decidido a defender y a asegurar con energía el orden público, pasa a la orden del día», con que contestaron a la demanda de voto de confianza, le dió un puntapié y pidió a Mr. Loubet un gobierno radical, único que echando a un lado templanzas contraproducentes puede solucionar el difícil problema que la cuestión Dreyfus ha puesto sobre el tapete hace tiempo.

No obstante que van transcurridos siete días desde que Mr. Poincaré, encargado por el presidente de formar gabinete, ha trabajado durante cuatro días para cumplir en breve espacio de tiempo los deseos del sucesor de monsieur Felix Faure; pero a pesar de tener el apoyo de los radicales y de encargarse él de la cartera de la Guerra, que es el hueso mayor y más difícil de roer, ha terminado por declararse impotente para formar un gobierno a gusto de sus enemigos y que lleve las condiciones que las circunstancias exigen y ha devuelto a Mr. Loubet los poderes que le confirió, hecho que ha causado general sorpresa, porque tan avanzados tuvo Mr. Poincaré los trabajos que se llegó a dar como cosa indudable la formación de un gabinete presidido por él, hasta el extremo de conocerse oficialmente los nombres de los futuros ministros y anunciarse la presentación inmediata de la lista de estos al presidente de la república, por solo depender su terminación del resultado de los trabajos que se efectuaban para que Mr. Bourgeois, representante de Francia en la Conferencia de la paz, aceptara la cartera del Interior. El fracaso de las gestiones de M. Poincaré se debe a haber hecho cuestión política la entrada en el gobierno Mr. Beauthou, a la cual se oponían los radicales por haberles dado dicho candidato, en las últimas elecciones presidenciales, claras muestras de enemistad, y el rompimiento se hizo inevitable entre el futuro presidente del Consejo de ministros y la fracción política que capitanea monsieur Brisson.

A quien conferirá ahora sus poderes Mr. Loubet? Juzgamos muy aventurado emitir hoy opiniones acerca del asunto; pero esto no nos impide decir que creemos muy probable sea Mr. Brisson el elegido, a pesar de la poca salud que alegó disfrutar cuando Mr. Poincaré le ofreció la cartera de Justicia, eso en el caso de que este último no llegue a una inteligencia con los radicales, cosa que no tenemos por imposible.

Madrid 17 Junio 1899.

CH BOPHEX.

DE ROMA

El Padre Santo León XIII ha ordenado que el Consistorio secreto se celebre el próximo lunes, día 19, y el siguiente jueves, día 22, tendrá lugar el Consistorio público, en el cual el Papa impondrá la birreta cardenalicia a los nuevos cardenales que serán creados en el Consistorio secreto.

Hasta ahora cuatro personajes eclesiásticos presentes en Roma, han recibido el anuncio oficial de su nombramiento para el elevado cargo de Cardenal; estos son: Mons. Casali del Drago, patriarca latino titular de Constantinopla; Mons. Cassetta, patriarca latino titular de Antioquia y vice gerente de Roma; Rdo. P. Calasanz de Llaveneras, Capuchino, y, en fin, Mons. Mathieu, arzobispo de Tolosa (Francia).

También será nombrado Cardenal el arzobispo de Turin, Mons. Richeimy, cuyo inesperado nombramiento lo están festejando sus fieles diocesanos y hasta el Ayuntamiento de Turin. En efecto, esta es la primera vez, desde que los príncipes de la casa de Saboya tomaron el nombre de reyes de Italia, que ha sido concedida la sagra púrpura a un arzobispo de Turin.

Son de actualidad los siguientes datos biográficos de los nuevos Cardenales.

Mons. Casali del Drago pertenece al patriado romano, el cual hace muchos años no tenía representación en el Sacro Colegio: así es que su nombramiento renovará aquellas antiguas tradiciones en que la aristocracia de la Ciudad Eterna contaba siempre con algún individuo revestido de la sagrada púrpura. Los antepasados de Mons. Casali habían ocupado puestos elevadísimos en la jerarquía eclesiástica: en 1494 le fué concedida a la familia Casali el título de marqueses, y uno de sus descendientes Mons. Casali fué nombrado Cardenal por el Papa Clemente XIV. Al futuro cardenal Casali le nombró Pio IX camarero secreto cuyo cargo ocupó hasta el fallecimiento del Pontífice. En 1895 el Papa León XIII le concedió el título de patriarca de Constantinopla, recibiendo la consagración episcopal en la Basílica Vaticana de manos del cardenal Rampolla.

Mons. Cassetta es hijo de Roma y de familia muy acomodada. En 1881 fué nombrado obispo de Amata, y era tan extraordinaria su caridad que a diario distribuía parte de su patrimonio entre los pobres y casas de beneficencia, asilos y hospitales. Por esto se decía que su Palacio episcopal era un verdadero centro de reparto de limosna. En 1893 le concedió León XIII la dignidad de arzobispo titular de Nicomedia y le nombró, además, limosnero pontificio: después ocupó el cargo de patriarca titular de Antioquia y actualmente era el obispo auxiliar del Cardenal-Vicario de Su Santidad.

El P. Calasanz de Llaveneras es catalán: nació en San Vicente de Llaveneras (cerca de Mataró), y en las Escuelas Pías de esta última ciudad cursó los primeros estudios. Entró en la Orden de Menores Capuchinos, y en 1869 partió con otros 20 frailes para Guatemala, en cuya República sufrió el futuro Cardenal toda clase de privaciones y persecuciones por parte de los revolucionarios, hasta que por fin tuvo que partir para California junto con sus compañeros. En 1872 pasó a Francia, y después otra vez a América, al Ecuador, junto con otros varios Capuchinos españoles. En 1885 fué el P. Calasanz a Roma para tratar con la Santa Sede de la unión de los Capuchinos españoles, cuyos esfuerzos fueron coronados por el éxito, dejando aquí excelentes recuerdos de su permanencia en el Palacio Apostólico, siendo nombrado en breve Secretario general de la Curia generalicia, después Visitador general de España y más tarde Definidor general de la Orden. León XIII le nombró en 1893 Consultor de la Propaganda fide y Consultor de las importantes Congregaciones del Concilio, de Negocios Extranjeros. Examinador del clero romano e individuo de la Comisión pontificia para el examen de ordenaciones anglicanas.

El P. Calasanz es autor de varios volúmenes de Teología dogmática, de Moral y de Derecho canónico, los cuales han sido traducidos a varios idiomas. Tan ilustre Capuchino español, honra de vuestro país, llegó anteayer a Roma, trasladándose inmediatamente a la residencia general de Capuchinos, en donde recibió las felicitaciones de sus compañeros.

Mons. Richeimy es otro de los Arzobispos que el lunes será nombrado Cardenal. Ocupa en la actualidad la Sede de Turin, en donde nació en 1850: su madre vive todavía, y se dedica constantemente a obras de beneficencia. Pio IX le nombró Catedrático de la Facultad de Teología en el Seminario de Turin: en 1886 fué consagrado Obispo de Ivree, y seguidamente hizo abrir su antiguo y ruinoso Seminario. El Papa actual le nombró en 1897 Arzobispo de Turin, habiendo sido siempre uno de los primeros oradores eclesiásticos de Italia: sus sermones, elocuentísimos, arrebatadores, excitan de tal modo a los fieles a la unión y al arrepentimiento, que en nuestro país nadie desconoce las conversiones que se han obrado gracias a la palabra de Mons. Richeimy.

Roma, 14 de Junio de 1899.

LINATTI

DE FILIPINAS

Debilitan la autoridad del presidente de la república de los Estados Unidos, sus decisiones y cambios de opinión en asuntos tan graves como son los que se relacionan con la guerra del Archipiélago.

El ministro de la guerra se impone a Mac Kinley, con detrimento del prestigio de éste.

Eso se desprende del parte siguiente: «Dícese aquí, en Nueva York, que a pesar de la resistencia de Mac-Kinley a hacer nueva convocatoria para organizar batallones de voluntarios, el departamento de Guerra le obligará a firmar el decreto, en vista de las necesidades imperiosas producidas por la guerra.

Dicha convocatoria causará seguramente muy mal efecto en la opinión, que critica al presidente por falta de consistencia en sus opiniones.»

Sobre la operación de guerra llevada a cabo por Lawton se habla, como de costumbre, en distintos tonos.

Las partes de los corresponsales de los periódicos que la censura deja correr, dicen que la acción fué más importante de lo que ayer se supuso.

Las fuerzas enemigas, formadas de 4.000 hombres, tuvieron muchos muertos, heridos y prisioneros.

Se cree que las bajas excedieron de la tercera parte del efectivo de los tagalos.

El resto de aquellas tropas quedó completamente desorganizado y retrocedió hasta Imus.

De las cinco piezas de artillería que tenían los filipinos, cayeron tres en poder de los norteamericanos.

El general Otis, en cuyo último despacho oficial se comunican también los detalles que trasmito, añade que los habitantes de la provincia, libertados del yugo de los filipinos con la batalla de Zapote, acogen bien a las tropas invasoras.

También anuncia el general Otis que un notable indígena amigo de los norteamericanos fué asesinado en Cebú por sus compatriotas.

A consecuencia de ese hecho algunos habitantes de aquella isla han pedido al general yanqui que los proteja con más eficacia, y el comandante en jefe de las fuerzas invasoras ha ordenado que marche desde Ilo-Ilo a Cebú un batallón con dos cañones de artillería.

Se cree que así quedará asegurada la paz en la provincia de Cebú.

Pero hay quien duda mucho de tales noticias creyéndolas exageradas.

Entre los incrédulos se halla el periódico *The Philadelphia Ledger*, órgano del comercio, que escribe lo siguiente respecto a los optimismos de Otis:

«El general va ganando victorias sobre victorias, las últimas siempre más brillantes que las anteriores; pero esas victorias son a manera de deslumbradores fuegos artificiales, que no dejan ninguna huella.

El enemigo desaparece de un sitio para reaparecer en otro, y desde que Aguinaldo recibió el ultimatum en que se le intimaba que había de rendirse sin condiciones, no hemos vuelto a oír hablar de proposiciones de paz.

La campaña continúa prolongándose de una manera lastimosa sin que se adviertan síntomas que anuncien un fin próximo.

Por otra parte, un telegrama de Washington anuncia que el presidente Mac-Kinley comienza a sentir alguna inquietud respecto del resultado de la guerra de Filipinas.

Con respecto a los prisioneros españoles se ha recibido el parte oficial que transcribimos.

Manila, 15.—General Jaramillo a ministro de la Guerra.

Continuando gestiones libertad prisioneros, y designada, previo acuerdo Aguinaldo, comisión compuesta ex-gobernador Antonio del Río, comandante de Estado Mayor Enrique Taral, salieron hoy campo filipino.

Daré cuenta V. E. resultado.—Jaramillo.

NOTICIAS GENERALES

El Gobierno francés ha ofrecido al Sr. Montero Ríos, (¡malol ¡malol porque algo que valga más habrá obtenido en cambio) como recuerdo de su permanencia en París, un valioso regalo.

Es un precioso centro de mesa, de porcelana de Sevres, compuesto de tres cuerpos.

Representa la fiesta de la paz, cuya figura se destaca en el cuerpo central, teniendo a los pies los atributos de la guerra y un niño jugando con un león, y a los dos lados otras dos niñas, una con preciosa corona que trata de poner sobre la cabeza de la Paz, y otra ofreciéndole vino.

Dice un periódico que aumenta el conflicto creado por la cuestión Morayta.

Este y Blasco Ibañez se proponen tomar la actitud ofensiva.

Dícese que los republicanos acusarán a un alto personaje por su intervención en un asunto feo.

También dirán que el individuo del cuerpo jurídico-militar, aludido por el Sr. Ugarte, expulsado del cuerpo por intervenir en la masonería, desempeña actualmente un cargo en elevadísima casa y sigue cobrando el sueldo que le correspondía cuando se hallaba en servicio del cuerpo.

De Oviedo ha salido para Barcelona un padre de la Orden de Predicadores que, con otros veintifres del mismo instituto, se embarcará en aquel puerto en dirección de Manila, cuya Universidad abrirán de nuevo por orden de Su Santidad el Papa, y con beneplácito de Mac-Kinley que, consultado, prometió no poner dificultades, y antes bien pro-

tejer el laudable propósito de la Orden Dominicana y de León XIII.

Los tagalos ofrecen mandar a la Universidad sus hijos, para que los religiosos los eduquen e instruyan y conduzcan por el buen camino.

En todas partes abunda el buen sentido, que huye de España.

Asegúrase que el ingreso que percibe el Estado por el monopolio de las cerillas, que venía siendo de 4.250.000 pesetas, se va a aumentar a 5.000.000 en los presupuestos próximos.

La compañía parece que ha cedido a la demanda del mismo en ese sentido.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Salé el sol, a las 4'32.
Pónese, a las 7'31.

MAÑANA

(171) 23 (192)

VIERNES

SAN JUAN PRESBITERO Y MÁRTIR

Fué insigne por su penitente vida en el desierto, y mucho más por el valor y constancia con que supo hacerse superior a los halagos, amenazas y tormentos que empleó Juliano el apóstata, para que imitara su ejemplo abandonando la religión cristiana; pero el piadoso sacerdote prefirió entregar gustoso su cuello a la espada, al pie de la estatua del Sol en la *Via Salaria* de Roma, antes que manchar la pureza de su fe ofreciendo incienso a aquel ídolo. Su cuerpo fué sepultado por San Concordio Pbro., en el cementerio llamado *Concilios de mártires*.

INTENCIÓN PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

Difundir el Apostolado de la Oración

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que el Apostolado de la Oración procure más y más la gloria de Dios, el amor del Corazón de Jesús y la salvación de las almas.

PROPÓSITO

Entender bien, practicar fielmente y propagar activamente el Apostolado de la Oración.

OFICIO DIVINO.—Día 23.—Feria 6. De Vigilia de S. Juan sin ayuno. De la Pasión de N. S. Jesucristo (oficio votivo). *Encarnado Semidoble*, com. de la vigilia. Vísperas de la Natividad de S. Juan Bautista. *Bianco*.

CUARENTA-HORAS

En las Miñonas, concluirán las Cuarenta Horas; en obsequio de Nuestra Señora de la Soledad: exposición a las seis; a las siete devoción al Corazón de Jesús y misas rezadas. Por la tarde a las siete y tres cuartos rosario, meditación, estación, *Te Deum* y la reserva.

CULTOS

En San Juan, al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación a la festividad de su santo titular.

CORTE DE MARIA.—En las Miñonas, a la Virgen de la Soledad.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 19.—Varones 3.—Hembras 0.

Matrimonios

Día 19.—Ninguno.

Funciones

Día 20

Miguel Busquets Cañellas, de 9 meses, Indioteria, de enterocolitis.

Cristóbal Pujol Barceló, 2 años, arrabal, de sarampión.

Antonio Miguel Canal, de 5 años, calle de Ballester, de sarampión.

Andrés Aguiló Fuster, casado 52 años, calle del Campo Santo, de asistolia cardiaca.

Hospital civil

Día 18

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 325.—Entradas 3.—Altas, 0.—Defunciones, 2.—Quedan, 326.

Matadero

Reses degolladas para el año público

Día 21

Bueyes, 4.—Vacas, 2.—Novillos, 0.—Ternezas, 6.—Carneros, 0.—Ovejas, 15.—Borregos, 0.—Corderos, 109.—Cabras, 0.—Cegajos, 0.—Cabritos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 133.

El mejor preparado para el estómago, es el *Elixir* a la Ingulvina Giol., Véase el anuncio en la 4.ª página.

DE LA CAPITAL

Erratas.—En el artículo DON BERNARDO que publicamos ayer se nos deslizaron algunas notables. En el primer párrafo donde dice: «de aquel inmortal» léase a semejanza de aquel inmortal.

Y en la 3.ª afirmación castellana en vez de «frasco» debe leerse fresco.

Traslación.—Ayer a las siete de la tarde fué conducido a su última morada el cadáver de la inapreciable joven religiosa Sor Manuela Vadell.

Componían el cortejo fúnebre las niñas asiladas del Temple y de las Miñonas con velas encendidas, comisiones de varias instituciones de Hermanas de la Caridad, clero parroquial de Santa Eulalia presidido por el Sr. Rector, coche mortuorio y plañideros, cerrando la marcha multitud de caballeros que, después de asistir al rezo del Santo Rosario en la residencia, quisieron dar esta muestra de atención y aprecio a esos ángeles de caridad que se desviven y sacrifican en pro de sus semejantes.

Que el bálsamo de la resignación cristiana aligere el pesar que embarga los atribulados corazones de las Hermanas y que pensando en las virtudes de la finada se animen a seguirla por el espinoso sendero de la Cruz que guía a la mansión de los Santos.

Aguacero.—El que descargó ayer tarde sobre esta capital convirtió en un instante las calles en caudalosos ríos, quedando muchas de ellas en estado casi intransitable a causa de la abundancia de charcos que llegaron a formarse.

La del Santo Cristo merece que llamemos la atención del señor Alcalde, pues podemos asegurarle que es sin duda la que en la actualidad se halla en más mal estado de todas.

Sin embargo, se tiene en completo olvido su necesaria recomposición.

¡Alerta!—Damos esta voz con motivo de tener noticia de que por la vecina ciudad de Barcelona circulan monedas falsas de 2 pesetas año 1870.

Se distinguen por su notable irregularidad en el cordoncillo; el sonido es idéntico al de las legítimas.

Noticia interesante.—Los soldados repatriados de Ultramar que no hayan cobrado a su llegada a la Península las 100 pesetas a que tienen derecho, deberán hacer las oportunas reclamaciones antes del día 30 del presente mes.

Venta de fincas.—Por expediente fallido por el Juez de primera instancia del partido de Inca se venderán en pública subasta las fincas denominadas *Almadra del Prat* y *Camp d'en Geroni*, ambas del término de Pollensa. El día 12 de Julio próximo se verificará el remate siendo los tipos señalados para la primera 500 pesetas y para la segunda 2.000.

Motor de gas.—Para efectos de reclamación ha sido expuesto en la secretaría de esta capital el expediente instruido con motivo de la solicitud presentada por D. José Vich para instalar un motor de gas en las casas señaladas con los números 19 y 21 de la calle de Manteros.

Exámenes.—Esta mañana en la Escuela Normal de Maestras se ha dado principio y mañana continuarán los exámenes de reválida elemental.

Los de reválida superior tendrán lugar durante los días 26 y 27 del presente mes en la mencionada Escuela.

Defunción.—Ayer falleció en el pueblo de Estallenchs el anciano y virtuoso sacerdote D. Miguel Font, víctima de larga enfermedad. Su muerte ha sido muy sentida por todo el pueblo. Suplicamos á nuestros amigos tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Boletín judicial.—Esta mañana ha tenido lugar en la Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de esta capital contra Gabriel Camps Colom, acusado del delito de hurto. El abogado D. Juan Pizá ha defendido á dicho procesado.

Circular.—El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dirigido una á los alcaldes de los pueblos y presidentes de las Comisiones de Avalao de Palma, Mahón é Ibiza, participándoles haberse recibido los talonarios de contribución territorial para el año económico de 1899 á 1900.

El vapor Isleño.—Este buque salió á las doce de ayer de nuestro puerto con rumbo al de Cete y Marsella, llevándose varios pasajeros, muchos bocoyes de vino y centenares de cajones de limones.

Siniestro marítimo.—A causa del temporal que se desencadenó anoche en nuestras costas naufragó en aguas de L' Estancia, el laúd costanero Virgen del Carmen, de esta matrícula, el cual se dirigía á nuestro puerto y una racha de viento le hizo zozobrar quedando encallado entre las rocas. La tripulación logró salvarse. El buque se considera perdido.

Galápagos.—Se dice que en el trozo comprendido entre los kilómetros 5 y 7 de la carretera de Manacor, llamaba la atención un número tan considerable de aquellos reptiles que pudieran haber sido recogidos á miles.

Telegrama detenido.—En la estación telegráfica de esta ciudad se halla detenido el dirigido á D.ª Angela Diaz, Morey 7, por no haberse encontrado dicha señora.

Sustracción.—Ha sido puesto á disposición del Juez municipal de San Lorenzo un individuo presunto autor de haber sustraído varios haces de trigo de un predio de aquel término.

A los profesores de enseñanza.—La Gaceta publica la real orden dando reglas para la concesión de licencias, instituciones y jubilaciones á los maestros, maestras y auxiliares de las escuelas públicas de primera enseñanza.

Libros nuevos.—En la Librería Católica de la Sagrada Familia, Fortuny 6 y Call 1, se han recibido ejemplares del librito titulado Extracto del Manual de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Vendése á 1 peseta encuadernado en tela.

Un Pequeño Héroe, dedicado á los niños del catecismo.—A pesetas 4 el cien y 0'05 uno.

Catecismo sobre los enemigos del alma, Mundo, Demonio y Carne, por el Bto. Diego José de Cádiz.—A pesetas 0'50 uno.

Compendi de la Doctrina Cristiana que per la seña Diocesis ha fet compondre y publicar l' Il·lustríssim y Rdm. Dr. D. Pere Juan Campins y Barceló Bisbe de Mallorca.—Se ven á pesetes 0'10 una.

Recuerdo de la solemne consagración de todo el universo al Sagrado Corazón de Jesús el día 11 de Junio de 1899 por nuestro Santísimo Padre León XIII.—Se venden á pesetas 1 el cien y 0'02 uno.

MONEDA... CORRIENTE

Piezas para un fallo

CONTINUACION

De masonería.—Atribúyese á Castelar la declaración de que jamás había pisado una logia, aunque el Supremo Consejo de Méjico le envió el diploma de gran inspector del grado 33.

Ha venido figurando, no obstante, como miembro supernumerario del supremo consejo del Oriente de España como gran inspector del grado 33.

Por otra parte, Sagasta primero, y después Romero Ortiz, como argumento, ante el consejo de Charleston, de la importancia del Oriente que ellos presidían adujeron, que en él figuraban personajes de la talla de D. Emilio Castelar y por fin, Castelar ha figurado en candidatura en todas las elecciones de gran maestro de la masonería.

Aten cabos nuestros lectores con los datos que aparecen y resuelvan.

De política.—Hizo Castelar en el gobierno lo contrario de lo que había prometido en la oposición.

Defendió la libertad sin respeto á la moral ni al derecho, conforme en esto á sus principios.

Cuando había agitado demasiado á la patria produciéndose sangrientas catástrofes, de un salto, de la demagogia desenfundada pasó á la tiranía más odiosa.

Tras tanto declamar y enloquecer á las madres con la abolición de las quintas echó sobre todos, menos los ancianos, lo que él había llamado *librea del esclavo*.

Después de tanto hablar de inmoralidades llevó nuestra Hacienda á la bancarrota; y del rigor de la ordenanza la puso en vigor cuando vió era necesario; y de la pena de muerte, que luego defendió calurosamente; ametralló en Cartagena á las masas á que tanto halagara; impuso multas de 20.000 reales á los padres de los mozos que no se presentaran á ser soldados; defendió de pretendiente la igualdad gallardamente y estableció en el poder irritantes leyes de castas insultando á generales porque lo eran, y se fusiló á tres desgraciados soldados por decir ¡que bailen!

En cuanto á la prensa republicana de su época no hay que decir si la tenía contenta cuando encarceló á dueños, regente y operarios de una imprenta, y ya se dejaba entender, al hablar aquella de verse amordazada, y sin sombra alguna de libertad, etc., del vergonzoso y deplorable estado de la Hacienda, de la ferocidad, el escándalo y la rapiña entronizados de oficio en Ultramar, de la preparación de toda clase de conspiraciones para prorrogar el mando, etc.

En cambio oigan los ecos de la trompeta de la fama y entre otras majaderías, que reclaman camisa de fuerza para sus autores, como dice el colega de que tomamos estos apuntes.

«Pierdo más España con la muerte de Castelar que con el resultado de nuestras pasadas guerras. (El Imparcial.)

Con Castelar ha perdido España toda esperanza de salvación. (Un republicano de Reus.)

«Castelar en el orden de las ideas causó en el mundo más honda revolución que Jesucristo mismo. (Rebuzno de un liberal de Talavera.)

«España reza; Europa llora; América suspira; el mundo está triste. (La Reforma.)

Y luego, se dirá, añade un periódico, que no tenemos respeto al muerto. ¡Farsantes! Guardadlo á la verdad, y, sobre todo, guardad á España los respetos que merece.

No añadiremos lo que el último diario citado (La Reforma) manifestó diez días antes de morir Castelar porque ya lo indicamos en esta misma sección, ni tampoco lo que han escrito los de esta localidad porque también de ello se ha ocupado EL ANCORA.

¿En suma, que fué Castelar en política?

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORA)

(POR CORREO.)

Escuadra francesa

Madrid 21 (mañana.)

Telegrafían de Cádiz que ha fondeado en aquel puerto la escuadra francesa compuesta de dos acorazados, cuatro cruceros y tres caza-torpederos, en total 205 cañones.

En el momento de fondear hizo los saludos de ordenanza á la plaza, que ésta contestó.

El general Santaló pasó á bordo á saludar al jefe de la escuadra.

Algunos oficiales y jefes de la misma han bajado á tierra admirando la población.

Crisis sin fin

París, 20.—Las esperanzas que se tenían fundadas en que M. Waldeck Rousseau formaría ministerio, se han desvanecido.

Nueve días dura la crisis ministerial, cuya solución se creyó que sería tan rápida que no pasaría de algunas horas, y hasta la fecha no

se vislumbra aún el término de la crisis.

Dícese que M. Loubet llamará nuevamente á M. Poincaré ó á M. Sarrien para encargarles la formación de nuevo Gabinete.

—La prensa de esta capital consagra largos artículos á lamentar el fracaso de Waldeck Rousseau.

Mal efecto

Los periódicos de esta capital expresan el mal efecto que ha producido entre los tenedores franceses de la Renta exterior española que en el proyecto de presupuestos presentado á las Cortes por el señor Villaverde, se hable de un convenio con los tenedores ingleses que son los menos, y nada se diga de los tenedores franceses que son los que poseen la mayor parte de dicha Renta española.

Refuerzos yanquis

Comunican de Washington que algunos ministros y varios diputados han expresado su opinión de que se necesita enviar á Filipinas un refuerzo de 25.000 hombres.

En el mismo despacho se dice que con motivo de salir á veranear el duque de Arcos, ministro de España en Washington, no se negociará hasta el invierno el tratado de comercio entre España y los Estados Unidos.

Los liberales

Madrid 21 (mañana.)

En el Congreso se ha reunido hoy la minoría liberal, acordando otorgar un amplio voto de confianza al Sr. Sagasta para que resuelva la intervención que ha de tener el partido en los actuales debates parlamentarios.

Proposición

El señor Maura proyecta presentar al Consejo una proposición referente á las responsabilidades administrativas.

Protesta

El Sr. Paraiso ha recibido un telegrama del presidente de la Cámara de Comercio de Granada

protestando enérgicamente del nuevo plan de presupuestos.

El alijo de fusiles

Madrid 21 (mañana.)

El yate «Firefly» sigue en Archon. A pesar de lo que se ha dicho el Gobierno francés no se ha incautado de los fusiles, que conduce el barco inglés.

Desde la cubierta se ven las cubiertas de los fusiles.

En Aduanas se cree que sólo se impondrá al buque una multa y luego se le dejará en libertad con sus fusiles.

El Gobierno español hace presión por que sean ocupados los fusiles pero el francés considera que no procede.

No obstante, resolverá el viernes.

(POR TELEGRAFO.)

Consejo de Ministros

Madrid 22 á las 3'20 m.

En el Consejo el señor Silvela ha dado cuenta de la conferencia celebrada con el señor Sagasta.

Se ha acordado que las Cortes voten la autorización para aprobar el pago del cupón que vencerá en primero de Julio próximo.

Descuento

Madrid 22 á las 3'20 m.

Los militares no están conformes con el descuento del 20 por 100 señalado en los nuevos presupuestos.

Hoy los jefes de las minorías pasarán á visitar al general Polavieja para pedirle que á los militares no se les recargue tanto el descuento.

Expres.

Bolsa

Barcelona 21 Junio.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Interior fin mes, Billetes de Cuba, Cubas (90), París, Francia, Nortés, Aduanas, Filipinas.

LA VENGANZA

sepulcro dos palmas, entrelazadas en el centro las dos primeras letras del nombre bendito de Cristo. Esculpióse en otra las siguientes líneas que aun hoy día se leen:

«Cristo te ha dado todas las cosas: tú respondes de la muerte de Gaudencio: he aquí, Vespasiano cruel, como atestiguan tu reconocimiento: mas Cristo le ha preparado otro teatro en el cielo (r).»

Muerto Gaudencio, Domiciano pidió á Clemens le cediera á Manahen. La íntima amistad que unía al príncipe con el Israelita y la convicción que tenía de la parte activa que este tomara en la muerte de su intendente, hizo que sin gran esfuerzo consintiera Flavio en entregárselo, librándose Clemens con esta cesión del incesante espionaje del obstinado judío, el único de sus servidores que no se convirtiera al catolicismo, y que ni siquiera dejaba entrever la esperanza de su conversión. Desde entonces Manahen formó parte de la casa de Domiciano, que le confirió importantes empleos y lo elogió por su más íntimo confidente.

Transcurridos ocho días desde el martirio de Gaudencio, procuró Clemens cumplir la promesa hecha al martir, de velar por la seguridad de Caleb y Eufemia tan pronto fueran casados. Condujo á los jóvenes desposados á la asamblea cristiana que presidía esta vez el Pontífice Clemente. Allí en la sala transformada en santuario, celebróse la ceremonia de la bendición nupcial según el rito de la Iglesia, elevando todos los circunstantes fervientes plegarias al cielo por el judío recién convertido y por la hija de Gaudencio. Recordóse el Pontífice acabada la ceremonia y en el más encantador lenguaje, el generoso sacrificio de Gaudencio, sus sublimes virtudes, exhortándolos á mostrarse dignos del valiente soldado de Jesucristo. Bello espectáculo el de esta fiesta cristiana

(1) Roma subterránea.—I. 3. n. 23.—Esta inscripción citase en esta obra que describe los monumentos de las Catacumbas. Ella prueba que Vespasiano no perdonó siempre á los cristianos y que no hemos denigrado su memoria sin dato ninguno.

de cristiano, ha sido llamado como no ignorais al palacio del emperador; le ha interrogado el César sobre su fe, confesando él á Jesucristo: irritado el príncipe, le ha condenado al martirio, si no abjura la religión del Hombre-Dios. Gaudencio como fervoroso cristiano, en vez de cometer tal cobardía ha dado las gracias al emperador por la dicha que le proporciona de poder verter hasta su última gota de sangre por Jesucristo, único objeto de su ambición. A pesar de la delicadeza y exquisito cuidado que empleó Domitila en dar tan terrible noticia, la nueva de la muerte de su padre produjo en Eufemia tan fuerte impresión que cayó desvanecida en brazos de su señora.

—¿Qué haré, pobre de mí, si pierdo á mi padre? exclamó tan pronto como volvió de su desmayo.

—Confiar en Dios, niña, él no os abandonará y cuidará de vos y tendreis un protector en el esposo que os ha destinado y que Gaudencio mismo os ha escogido.

Poco á poco recobró la joven sus fuerzas y haciéndose lugar los sentimientos de la fe en el alma de la piadosa hija, acabaron por dominar su emoción. Empezó á mirar con la calma posible de un corazón atribulado, el generoso sacrificio que se le imponía, y pidió ver á su padre.

Condujola á él Domitila. Encontráronse á la puerta de la habitación con el oficial de guardia que les dijo estaba solo el prisionero. Eufemia entró temblando y sostenida por su señora; pero á la vista de las adivinadas facciones de su padre y de la divina aureola que parecía ceñir sus sienes, sintióse la joven armada de extraordinario valor y creyéndose feliz por la gloria que cabía á su padre, lloró, es verdad, pero difícil era conocer si de tristeza ó alegría. Arrojóse en brazos del martir murmurando estas palabras:

—¡Ah, padre mío! ¿por qué no me es dado partir con vos vuestra feliz suerte y morir á vuestro lado?

—Hija mía, respondió con dulzura Gaudencio, no es tiempo aun: lejos está todavía de cumplirse tu misión sobre

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, seis tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, seis tarde, para Barcelona (directo).
Sabados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Manon (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sabados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahon, los sábados, 6 tarde.
De Mahon para Palma, los martes, 6 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirán en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 5:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa Maria y Felanitx) tarde.
De Palma hasta la Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:15 (mixto en los Ramales) tarde.
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana 12:15 (mixto hasta Maria y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Fueros de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx . . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S'Arracó . . .	Pelaires 98	2	7
Capdellá . . .	Santaclia	2	8
Galviá	Santaclia	2	8
Esporlas . . .	P. del Olivar	2	9
Establiments .	P. del Olivar	2	9
Estallenchs . .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar . .	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent . .	P. del Olivar	2	9
Valldemosa . .	S. Miguel, 84	2	8
Deyá	S. Miguel, 84	2	8
Soller	S. Miguel, 80	2	8
Buñola	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor . .	Bauló, 6	2	8 30
Santany	Bauló, 6	2	8 30
Campos	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas . . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaida	Mercadal, 13	2	6
Montuiri	Mercadal, 13	2	6
Porreras	Mercadal, 13	2	6

VAPORES-CORREOS

Por las Mensajerías Marítimas francesas.—Salidas de Marsella:

El 13 de Marzo, 10 de Abril, 8 de Mayo, 5 de Junio, 3 de Julio, 28 de Agosto, 25 de Septiembre, 23 de Octubre, 20 de Noviembre y 18 de Diciembre.

Para Fernando Póo, Annobon y Corico, salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes por la vía de Canarias. Por la vía directa los días 30 de Marzo, Junio y Septiembre.

Para la República Argentina salen de Cádiz los días 1 de cada mes.

Para Tánger, de Cádiz los miércoles, viernes y domingos.

Para Ceuta, de Algeciras diariamente.

Para Cuba y Puerto-Rico; salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes y de Santander los días 20 de id.; de Coruña los días 21, y de Vigo, los 30 de id., con enlace para Colón.

Para Canarias salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes.

Para Filipinas y Mariana salen de Barcelona este año los días 26 de Marzo, 23 de Abril, 21 de Mayo, 18 de Junio, 16 de Julio, 13 de Agosto, 10 de Septiembre, 8 de Octubre, 5 de Noviembre y 3 de Diciembre.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

MES DE JUNIO



Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
El 5 de Barcelona y el 10 de Cádiz vapor MONTEVIDEO, capitán Moret, para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.
Solo se admite carga hasta el día 2.

El 20 de Santander, vapor BUENOS AIRES, capitán Grau, para Coruña, Habana y Veracruz.
El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor X capitán N, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana Progreso y Veracruz, y con trasbordo para los litorales de los Estados-Unidos.
Solo se admite carga hasta el

Línea de Filipinas

El 17 de Barcelona, el vapor ALICANTE, capitán Oliver, para Port-Said, Aden, Colombo, Singapore y Manila.
No se admite carga la víspera de la salida.

Línea de Fernando Póo

El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, vapor CIUDAD CONDAL, capitán Pla, para Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Marruecos

Servicios de Africa.—El 25 de Barcelona, y el de Cádiz vapor LARACHE, capitán Rubio, para Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.

Servicio de Tánger

El vapor JOAQUIN DEL PHELAGO, saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.
Para más informes en Palma—Plaza de Antonio Maura (antes Copiñas) número 4.

NO MAS TISIS

Las píldoras ANTIPÍMICAS DE CUENCA, DECLARADAS DE NECESIDAD UNIVERSAL, SON la salvación de los enfermos DEL PECHO en sus diferentes períodos como lo prueban ininidad de testimonios que recibimos diariamente de eminencias médicas y de enfermos agra-decidos.—EVITAN el que los TUBERCULOS del pulmón, entren en supuración.—CURAN rápidamente los CATARROS CRÓNICOS, TOS, ASMA, y en especial la TISIS.—CAJA, 6 PESETAS.
En Madrid.—Farmacia de Cuenca, Corredera Alta, 3.
Pídase también en todas las buenas Farmacias.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

CUESTION CANDENTE (El liberalismo es pecado)—novela.—Ptas. 2.
UTOPIA—TENTACION.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en Teja)—Estudios gramaticales. Ptas. 1.—Luz Fernández, (novela) á Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONETOS. Ptas. 1.—Cartas finiseculares, á Ptas. 0'50.—Fausto Psiquis, (novela) á Ptas. 1'50.—El Juicio Final, (poema) á Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL

ESTÓMAGO É INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA

El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, inapetencia, Vómitos, Extrésimiento, Vientos abdominales, Catarros del estómago, Diarreas, Elicis, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago é Intestinos.

Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado.

Venta al por mayor y menor: FARMACIA GIOL, Peleato, 31: BARCELONA

50 LA VENGANZA

la tierra: es menester ante todo trabajar con grande ahinco en la viña del Señor.

Domitila dejando desahogarse á su placer los corazones del padre y de la hija, se retiró bendiciendo á Dios por haber alcanzado con sus palabras tan excelentes resultados.

Al día siguiente, que era el señalado para la boda, advirtieron á Caleb de lo que pasaba. Necesitó que fuera muy viva su fe para no desesperarse ante este obstáculo, pero como su corazón era fuerte en la fe de Cristo, y ésta obraba en él poderosamente, acogió con resignación la funesta nueva. Presentáronse por última vez Caleb y Eufemia á Gaudencio para recibir de él su último recuerdo, la suprema bendición del que iba á morir por Jesucristo. Bendijo el mártir á los desposados, confiéselos al noble romano, anunciándoles con inspirado acento que no tardaría en verificarse su unión. Dolorosa fué la despedida aunque impregnada de conformación en los decretos del Altísimo.

Algunos instantes después presentóse un tribuno en nombre del César, encontrando á Gaudencio que oraba arrodillado. A ver al tribuno levantóse el intendente y pidióle con entera voz que órdenes llevaba.

—Vengo, respondió el oficial, en nombre del emperador á saber si Gaudencio persiste en su loca obstinación.

—Persisto, respondió sencillamente Gaudencio, persisto en mi fe, en lo que vosotros llamais erradamente obstinación.

—Si es así, el César ordena que murais.

—Pronto estoy, dijo el mártir presentando la cabeza.

—Libre sois de escoger el género de muerte que más os plazca; si queréis ejecutar vos mismo la sentencia, os es también permitido.

—Un cristiano no puede suicidarse, haced pues lo que os hayan mandado.

Y al decir esto, alargó de nuevo su cuello al tribuno.

Tiró de su espada el oficial y de un solo golpe cortó la cabeza á Gaudencio que cayó bañado en su sangre, siendo la

51 DE UN JUICIO

muerte instantánea. El tribuno, mejor dicho el verdugo, cumplida su misión, se fué junto con el oficial encargado hasta entonces de la vigilancia del preso.

Después de la ejecución, Clemens y Caleb corrieron al cuarto de su amigo: enternecidos ante los sagrados restos, arrodilláronse y los contemplaron largo rato con indecible emoción, imprimiendo luego un respetuoso beso en la frente pálida, pero serena y transfigurada del heroico mártir. Hizo entrar Clemens á dos esclavos cristianos para que enjugaran con respeto la preciosa sangre vertida por amor á Jesucristo; levantaron enseguida el cuerpo del santo, depositándolo en una magnífica cama donde permaneció hasta el día de los funerales. Presentáronse Eufemia y Domitila, vestida esta con sus vestidos de gala llevando en sus manos una palma y una corona. Acercóse la noble romana al cuerpo de Gaudencio, viole dormir el sueño de los justos y depositó sobre su cabeza la corona y la palma entre sus manos. Eufemia profundamente conmovida abrazaba á su piadosa señora, cubriéndola con sus lágrimas, no sabiendo cómo pagarle su religiosa solicitud. Momentos después entra la nodriza, la buena y anciana Serapia, llevando en brazos á los dos pequeños hijos de Clemens, Sabino y Marcio: acercólos su madre al santo é inanimado cuerpo del mártir como queriendo santificarlos con este contacto sagrado.

Calmadas las primeras emociones, hachas de cera y lámparas llenas de aceite perfumado, alumbraban la especie de capilla ardiente en que estaba depositado el difunto, alterando los cristianos de la casa de Clemens en cantar de continuo himnos á los venerables restos del que acababa de morir por su Redentor. Llegada la noche, depositóse el cuerpo en una caja de cedro y le transportaron en litera fuera de la ciudad. Bajósele á las Catacumbas de que hemos hablado, la misma á la que vimos cierto día bajar á Clemens en seguimiento de su esposa, y lo pusieron en la sala que precedía á las asambleas. Grabáronse sobre la piedra que cerraba su

RONDAYES MALLORQUINES

DE N

JORDI DES RECÓ

Acaba de publicarse el tom III de *Aplech de Rondayes Mallorquines den Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover, Pre).*

Se ven á 2 pesetes en les Llibreries den Guasp, Falou, Puigredon y Amengual y Muntaner.

VIAJE DE REGREO

á las maravillosas

Cuevas del Drach

y vltia a islago de los franceses descubierta por M. E. A. Martel (1896) en el término de Manacor.

Ida y vuelta el mismo día

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

Tip. Católica de Sanjuan, Hermanos.

SE ADMITEN ANUNCIOS
EN LA ADMINISTRACION DE «EL ANCORA»
 SANTO CRISTO 20. ENTRESUELO